

衡阳市中医医院:

# 治未病(体检)中心启航新征程

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林)近日,衡阳市中医医院治未病(体检)中心搬迁至该院传承创新大楼橘香楼5楼。

该中心全新装修、环境优雅舒适,是湖湘中医中药慢病防治专科、国家治未病重点项目建设基地。中心结合了中西医体检服务,筛查亚健康人群、慢性病人群,并提供对应的养生方案,为体检者提供集中医、西医、治未病服务于一体的中西医结合健康管理服务新模式。

该中心以调体质为切入点,拥有中药汤剂、四季膏方、自制药、药茶、药膳、药酒、香囊、艾灸、穴位敷贴、穴位埋线、拔罐、耳穴压豆等中医特色,具有“简、便、廉、验”之优

势。通过对健康、亚健康、慢性病人群进行健康评估及干预治疗,实现“未病先防、有病早治、既病防变、瘥后防复”的目的。

该中心配备多样化,拥有中医体质辨识仪、中医经络检查仪、中医热CT、数字化成像系统(DR)检测、彩色超声诊断系统、超声经颅多普勒分析仪、脑电图检测仪、动脉硬化检测仪、心电工作站、幽门螺旋杆菌检测仪(C14、C13)、骨密度检测仪、裂隙灯、电子喉镜等先进检查设备,还拥有16排CT、1.5T核磁共振、全自动生化分析仪、发光分析仪等。在硬件设备的保驾护航下,市中医医院治未病(体检)中心将为广大民众提供全方位的一站式健康服务。



舒适的就医环境。

衡阳市第一人民医院:

# 成功抢救一例鼻咽癌大出血患者

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 易修文)“莫主任、易医生,你们医术真是高超啊,小吴竟然被你们救活了,现在还站起来了!”近日,衡阳市第一人民医院肿瘤内科病房内,住院复查的梁伯伯又惊又喜地对正在查房的莫清华主任团队竖起了大拇指。

梁伯伯口中说的那个“小吴”,是一位43岁的中年男性,常宁市泉峰街道人,因鼻咽癌一直口服抗血管生成靶向药物维持治疗。2020年4月23日凌晨1点,患者无明显诱因出现右侧鼻腔出血,在当地医院填塞止血效果欠佳,遂连夜赶到衡阳市第一人民医院肿瘤内科,当时同样住在抢救室的梁伯伯就亲眼目睹了接下来的一幕。值班接诊医生易修文见急诊入院的吴某精神极差、四肢湿冷、休克血压,经填塞的右侧鼻腔仍血流不止,伴口腔喷血、短暂意识丧失,预估总出血量约600ml,考虑失血性休克可能,立即开放气道防窒息,并请来科室主任莫清华和耳鼻喉科副主任彭程,予急诊行填塞止血、输血抗休克、限制性容量复苏等抢救,患者右侧鼻腔出血停止,血压回升,精神好转。两天后,患者右侧鼻腔填塞物取出后再次出现右侧鼻腔大出血,出血量极大,再次鼻腔深部填塞压迫止血、输

科室查房。  
血、开放气道防窒息等抢救,患者生命体征恢复平稳。

鼻咽癌大出血致死率极高,正是衡阳市第一人民医院多学科团队及时积极抢救才让患者度过鬼门关,为后续治疗争取时间。此后患者行CTA检查提示

右侧颈内动脉C1~5段闭塞,左侧颈内动脉C1~3段狭窄,疑右侧前交通动脉瘤,考虑鼻咽癌累及斜坡并鼻咽腔,引起颈内动脉分支破裂大出血可能,遂行血管介入治疗后才将鼻腔填塞物顺利取出,术后未再出现鼻出血。为控制鼻咽癌继续进展,考虑

患者抗血管生成靶向药物可引起血压升高、出血风险高,莫清华主任团队为患者选择免疫联合化疗治疗四周期后,继续免疫治疗维持近两年,期间营养神经、四肢肌肉功能锻炼等,患者四肢肌力恢复正常,生活可自理。近日吴某复查鼻咽部MRI及肺部CT均提示病灶已消除。

鼻咽癌大出血是肿瘤科急重症之一,因为感染、坏死、骨质破坏或肿瘤侵犯动脉引起颈动脉系统破裂,导致剧烈、大量出血,抢救非常困难,常引发患者严重并发症及死亡,快速、合理、有效的治疗措施是挽救病人生命的关键。颈动脉破裂大出血又称颈动脉爆裂综合征(CBS),定义为颅外颈动脉或其主要分支的破裂大出血。CBS在头颈恶性肿瘤中发生率为3.9%,在晚期头颈肿瘤中发生率为6%~10%。CBS导致的死亡率和颅脑严重并发症的发生率分别为40%和60%,伴有大出血时的死亡率高达75%。介入治疗是CBS有效的检查及治疗措施。根据患者风险等级不同,病情允许时紧急行快速、无创的CTA检查,观察颅底骨质破坏情况,同时明确动脉出血点,然后进行介入治疗,病情稳定后进行鼻内镜手术及组织瓣重建,是实现患者较高生活质量的重要措施。

衡阳市第一人民医院:

# 卓越服务无止境 赋能高质量发展

衡阳晚报讯(通讯员 罗琼 曹军荣 王咏梅)公立医院高质量发展如何把握前行方向?又如何找到发展路径,提高发展质量和效能?自2023年起,衡阳市第一人民医院正式启动并推进卓越服务建设,全面实施卓越管理、卓越医疗、卓越护理、卓越人文,为医院高质量发展赋能添彩。

卓越服务绝不是百米冲刺,而是一场远程接力。为此,衡阳市第一人民医院成立医院卓越服务领导小组,印发《衡阳市第一人民医院卓越服务行动实施方案》,倡议全院干部职工牢固树立“患者至上”的服务理

念,构建“让患者更安全、让诊疗更有效、让病人更舒适、让医患更忠诚”的卓越服务体系,打造让患者满意、职工幸福、社会赞誉的卓越医院。

“卓越服务既是群众的向往和期盼,也是医院高质量发展的必然要求”。3月18日,衡阳市第一人民医院召开创建卓越服务行动动员大会,进一步明确医院各部门的职责与分工,加深全院干部职工对卓越服务理念的深度理解,并迅速组建了一支由科室骨干组成的“卓越服务联络员”队伍,各科室联络员按照文件

要求逐项落实医院卓越服务工作,发挥好上传下达、协调沟通的桥梁纽带作用。

4月6日,卓越服务办公室根据医院工作部署,到全院各科室督查《衡阳市第一人民医院卓越服务行动实施方案》的学习培训情况,各科室均积极学习相关文件,并将卓越服务工作落到实处,卓越服务办公室根据督查中存在的问题进行整改,并规范了学习台账的记录。

随着卓越服务体系的日臻成熟和日趋完善,作为有温度有情怀的三级综合医院,衡阳市第一人民医院将在党的二十大精神

的正确指引下,在实施健康中国战略的春天里,在卓越服务的践行之路、务实之路上,越走越宽,越走越实,越走越远。

该院负责人表示,下一步将加大宣传力度,在医院官网、公众号、门诊电子显示屏、门诊大厅宣传栏、科室宣传栏、电脑显示界面宣传卓越服务理念、目标,营造创建氛围,在全院形成“人人了解卓越服务、人人重视卓越服务、人人参与卓越服务”的良好氛围,以提升医疗和护理质量,强化管理能力和人文建设的内涵,进一步提升医院服务品质,助力医院高质量发展。